



Уважаемые читатели!

Перед Вами первый тематический выпуск журнала «Кремлевская медицина», посвященный вопросам стоматологии.

Появление специализированного стоматологического выпуска журнала сопряжено с ходом реализации концепции совершенствования и модернизации системы управления стоматологической службой в медицинских учреждениях Управления делами Президента Российской Федерации. За последние годы был предпринят ряд шагов по обеспечению условий для воплощения в жизнь данной концепции, ориентированной на модернизацию и инновационное развитие стоматологии в системе Главного медицинского управления Управления делами Президента РФ. В первую очередь, речь идет о серьезнейшей организационной и финансовой поддержке со стороны Управления делами Президента РФ в создании учебно-научно-практического центра инновационной стоматологии, организованного при ФГУ «Учебно-научном медицинском центре» УД Президента РФ и на базе ФГУ «Поликлиника № 1» УД Президента РФ. Центр объединяет на функциональной основе педагогический и научно-методический потенциал и клинические возможности внедрения передовых технологий диагностики и лечения в стоматологии. Создание и развитие подобного центра, решающего задачи организационно-методического обоснования и практической апробации передовых лечебно-диагностических технологий в координации с общеклиническими службами, открывает принципиально новые возможности по совершенствованию и инновационному развитию стоматологической службы в системе Кремлевской медицины.

Значительная часть материала номера ориентирована, в первую очередь, на вопросы повседневной клинической практики и посвящена именно прикладным аспектам работы врача-стоматолога. На страницах журнала читатель найдет как научные исследования, так и случаи из клинической практики, связанные с оригинальными диагностическими и лечебными решениями. В настоящем выпуске освещен также и ряд наиболее актуальных организационно-правовых аспектов стоматологической деятельности, таких как нормативное регулирование работы стоматологической службы или юридические аспекты оказания стоматологической помощи.

Ключевые сдвиги в дальнейшем совершенствовании стоматологии, как и любой медицинской специальности, невозможны без междисциплинарного подхода. Именно поэтому на страницах настоящего тематического выпуска читатель найдет публикации не только по проблемам стоматологии, но и рубрики по смежным специальностям, освещающим проблемы анестезиологии, неврологии, эндокринологии, иммунологии и ряда других направлений, имеющих тесную связь с вопросами стоматологии.

Уверен, что настоящий выпуск журнала станет не только источником ценной информации для специалистов стоматологического профиля, но и поможет лучше сориентироваться в проблемах и возможностях современной стоматологии врачам других специальностей. Итак, читайте, думайте и ищите для себя новые знания, которые помогут Вам в дальнейшем профессиональном развитии.

Главный специалист по стоматологии
Главного медицинского управления
Управления делами Президента РФ,
вице-президент Стоматологической
Ассоциации России, д.м.н., профессор

Ф.Ф. Лосев